
Опорные 
конспекты

по математике
5 класс 
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Отрезок 

Ломаная  Многоугольник 

звенья, вершины           стороны, вершины 

 Луч  N               • 
   о•  к дополнительные лучи

  Прямая 

1) бесконечна

2) 
Плоскость 

бесконечна ! 

Координатный луч 

ГЕОМЕТРИЧЕСКИЕ ФИГУРЫ 

К. 2(5) 

           Отрезок короче ! 

А В 

м 

 



Сравнение 
 2035 > 984  а)    2305 > 1178

 4ц  3ц  4ц  4ц 

 4 > 3  2 >  1 
 б)  2305 >  2186 

 4ц  4ц 
 3  >  1 

Числовые и буквенные выражения 
  Числовoе 

  выражение  значение 

  Буквенное  зависит 

 Латинский         алфавит ! 
Уравнение – равенство, содержащее неизвестное 
x+2=5   корень уравнения - 3 
3+2=5 

Решить— . . . 

1) х + а = в  решение  х = в - а 
2) х – а = в  х = а + в 
3) а – х = в  проверка  х = а - в 

СРАВНЕНИЕ НАТУРАЛЬНЫХ ЧИСЕЛ 

К. 3(5) 

 



Сложение      Свойства     
 слагаемые  переместительное 

 а + в = в + а 
 а  +  в  =  с      5 + 6 = 6 + 5 
 сумма     сумма 

 сочетательное 
 365 = 300 + 60 + 2   а + (в + с) = (а + в) + с 
 473 = 400 + 70 + 3   7 + (3 + 5) = (7 + 3) + 5 
835 = 700 + 130 + 5 

 А   В  а + 0 = 0 + а  
0  1  2  3  4  5  6  7  х  3 + 0 = 0 + 3 = 3 

2 + 3 = 5 + 3

Вычитание натуральных чисел.

разность 

х + в = а  а – в = х  а ≥ в 
уменьшаемое  вычитаемое 

0  1  2  3  4  5  6  7 х 

     5 – 2 = 3 

 Свойства вычитания 
 а – 0 = а  а – а = 0 

а – (в + с) = (а - в) – с  а > в, а > с 
119 – (19 +20) = (119 - 19) – 20 = 100 - 20 = 80 

(а + в) – с = (а - с) + в = (в - с) + а    а > с ;  в > с 
(115 + 20) – 100 = (115 - 100) + 20 = 15 + 20 =35 

СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ НАТУРАЛЬНЫХ ЧИСЕЛ 

К. 4(5) 

 



Умножение чисел
   а + а + … + а = а · в = с 

     в слагаемых  множители   произведение 

          Свойства: 
      Переместительное 

  а · в = в · с 
5 ·  6 = 6 · 5

      Сочетательное 

 (а ·  в) ·  с = с · (в · с) 
 (15 · 2) · 5 = 15 ·  (2 · 5) 

     Распределительное 

Относительно 
сложения  вычитания 

 (а + в) · с = ас + вс            с · (а – в) = са – св 

 Упрощение выражения 

3а + 7а = (3 + 7)а = 10a 

26х – 12х = (26 - 12)х = 14х 

2у · 7 · 10 = (2 · 7 · 10)у = 140 у    

УМНОЖЕНИЕ НАТУРАЛЬНЫХ ЧИСЕЛ 

К. 5(5) 

Квадрат и куб числа 

n2 = n ·  n
32 = 3 ·  3 = 9      

n3 = n ·  n ·  n
33 = 3 ·  3 ·  3 = 27

a · 1 = a 
5 ·  1 = 5 

a · 0 =0 
5 · 0 = 0 

 



  Деление натуральных чисел     
 частное 

в · х = а     х = а : в 

 делимое  делитель 

   Свойства 
  0 : а = 0  0 : 5 = 0

  а : а = 1  5 : 5 = 0 

  а : 1 = а  5 : 1 = 5

Деление     с     остатком 
23  4 
20  5        а : в = с ( r – остаток) 
  3 

     23 = 4 · 5 + 3   ( r < в ) 

делимые  делитель    неполное  частное 

Если r = 0 , то а : в – нацело ! 

Уравнения 

а · х = в  решение  х = в : а 
а : х = в  х = а : в  

х : а = в  проверка  х = а ·  в 

ДЕЛЕНИЕ НАТУРАЛЬНЫХ ЧИСЕЛ 

К. 6(5) 

а  :  0 

Нельзя ! 

 



ПЛОЩАДЬ 
, 

ОБЪЕМ 

ПЛОЩАДЬ.  ОБЪЕМ. 

К. 7(5) 

 S1  = S2 S = S1 + S2 

a 

    S = a · b  b 
b 

a 

 a

S = a · a = a² 

1 м² = 10000 см² 
1 дм² = 100 см² 
1 см² = 100 мм² 
1 км² = 1000000 м² 
1 а = 100 м² 

1 га  = 10000 м² 
1 км² = 100 га 

Единицы  
измерения: 

мм², см², дм², м², 
км², ары, гектары и 
т. д. 

V = V1 + V2 

Равные фигуры 

имеют равные 

объемы. 

Вместимость 

Прямоугольный 
Параллелепипед 

V = a · b · c ;V = S · 
h 

Единицы  
измерения: 

мм³, см³, дм³, м³, 
км³, литры и т. д. 

Куб 

 a 

V = a · a · a = a³ 

ПЛОЩАДЬ 

ОБЪЕМ 

 



Обыкновенные дроби 

Сравнение дробей 

 0 1 2 

Сложение и 
вычитание 

ОБЫКНОВЕННЫЕ ДРОБИ 

К. 8(5) 

Смешенные числа 
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  а : в =          

ОБЫКНОВЕННЫЕ ДРОБИ 

К. 3(6) 

ЬЗНАМЕНАТЕЛb

ЧИСЛИТЕЛЬa



 В ≠ 0 
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2:4ОСНОВНОЕ СВОЙСТВО 
ДРОБИ 

СОКРАЩЕНИЕ ! 

Приведение к общему 
 знаменателю 

Сравнение 

НОК (4; 6) = 12 
12 : 6 = 2 
12 : 4 = 3 
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1. Найти НОК
знаменателей.

2. Найти
дополнительные
множители.

3. Умножить
числитель и
знаменатель
дроби на
дополнительный
множитель.

1. Привести дроби к общему
знаменателю.

2. Вычислить по правилу дробей
с общими знаменателями.

3. Если возможно, то сократить
или выделить целую часть.
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Сложение и вычитание 

Привести к общему 
знаменателю 



  Умножение 

Деление 
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УМНОЖЕНИЕ И ДЕЛЕНИЕ ОБЫКНОВЕННЫХ ДРОБЕЙ 

К. 4(6) 
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Взаимно 
Обратные числа ! 

НЕЛЬЗЯ ! 


	Опорные коспекты для 5-6 класса 1
	Опорные коспекты для 5-6 класса 2
	Опорные коспекты для 5-6 класса 3
	Опорные коспекты для 5-6 класса 4
	Опорные коспекты для 5-6 класса 5
	Опорные коспекты для 5-6 класса 6
	Опорные коспекты для 5-6 класса 7
	Опорные коспекты для 5-6 класса 8
	Опорные коспекты для 5-6 класса 9
	Опорные коспекты для 5-6 класса 10
	Опорные коспекты для 5-6 класса 11
	Опорные коспекты для 5-6 класса 12



